НА СЛУЖБЕ МИЛИТАРИЗМА И РЕАКЦИИ

А. АЛЕШИН

СВОИХ отчаянных попытнах задержать развитие мирового революционного процесса империалистическая реакция использует все средства, которые имеются в ее политическом и идеологическом арсенале. Одно из таких средств, привлеченных на службу монополистического капитала, — сионистское движение, которое появилось на политиче-

ской арене в конце прошлого века.

Лживая и антинаучная «идея» о существовании «всемирной еврейской нации», как и другие идеологические мифы, проповедуемые сионистами, направлена на то, чтобы изолировать трудящихся еврейской национальности от международного революционного движения, отравить их сознание ядом буржуазного национализма и шовинизма, превратить их в послушных исполнителей воли крупной буржуазии. В. И. Ленин в одной из своих работ по национальному вопросу писал: «Никакого закрепления национализма пролетариат поддерживать не может, напротив, он поддерживает все, помогающее стиранию национальных различий, падению национальных перегородон, все, делающее связи между национальностями теснее и теснее, все, ведущее к слиянию наций. Поступать иначе — значит встать на сторону реакционного националистиче-ского мещанства» 1. Фактически во всех странах, за исключением Израиля, евреи являются национальным меньшинством, по преимуществу горожанами, и естественный путь исторического развития вел и ведет их к ассимиляции, что с точки зрения классовой борьбы пролетариата оказывается несомненно прогрессивным. Именно этой ассимиляции как огня боятся лидеры сионизма, ибо она естественно и неизбежно приведет к угасанию сионистского движения.

Когда в 1897 году возникла Всемирная сионистская организация, главной ее целью провозглашалось создание еврейского государства, которому заранее была уготована роль бастиона международного сионизма и империализма. Лидеры сионизма были тесно связаны с руководящими деятелями крупных империалистических держав и искали у них помощи и поддержки для осуществления своих политических целей. В начале XX столетия выявилось совпадение интересов международного сионизма и британского империализма. В 1903 году первый президент Всемирной сионистской организации Теодор Герцль доложил участникам шестого сионистского конгресса о проекте создания в Восточной Африке еврейского государства под протекторатом Англии. Однако большинство руководителей сионизма считало, что единственной страной, где может успешно развиваться сионистская колонизация, является Палестина, которую они именовали «исторической родиной еврейского народа».

Удобный случай для осуществления замыслов сионистов в отношении Палестины представился в годы первой мировой войны, когда английские войска оккупировали эту часть Передней Азии. Между лидерами сионизма и правящими кругами Великобритании было достигнуто соглашение о создании в Палестине «еврейского национального очага», формально закрепленное в известной декларации Бальфура. После окончания войны и установления британского мандата над Палестиной сложился союз британского империализма и сионизма, направленный против антиимпериалистического, национально-освободительного движения арабских народов. Под покровительством английских властей сионисты создавали свои вооруженные отряды, которые использовались англичанами для подавления недовольства палестинских арабов. Для основания еврейских земледельческих поселений сионистские колонизационные фонды приобретали у феодалов земельные участки и сгоняли с них арендаторовфеллахов. Сионистская политика захвата арабских земель породила чувство острого недовольства и враждебности к ее исполнителям среди местного арабского населения. Британские империалисты в своих корыстных интересах больше разжигали вражду между евреями и арабами и натравливали их друг на друга.

Сионисты помогали британскому империализму в осуществлении его планов на Ближнем Востоке до тех самых пор, пока англичанам не пришлось под напором арабского освободительного движения уйти из этого района Азии. Воспользовавшись ослаблением своих конкурентов по колониальному грабежу, после второй мировой войны на Ближний Восток устремился американский монополистический капитал. Американский империализм привлекало важное стратегическое значение этого географического района, а также его сырьевые ресурсы, и в первую

очередь колоссальные запасы нефти.

Альянс сионизма и американского империализма намечался еще в 30-е годы, но окончательно он оформился после образования государства Израиль, которое стало плацдармом империалистической экспансии на Ближнем Востоке. С благословения правящих кругов США к власти в этом государстве пришли агрессивные, шовинистические представители сионистской «элиты», которые вынашивают бредовые планы создания «великого Израиля» от Нила до Евфрата. Хотя формально Израиль не является участником агрессивных военных блоков, созданных американской военщиной, тем не менее он прочно включен в систему глобальной стратегин империализма.

Израильские правители пользуются самым дружеским расположением и поддержкой правительства США: все американские президенты от Трумэна до Никсона питали и питают «самые

¹ В. И. Ленин. Полн, собр. соч., т. 24, стр. 133.

нежные чувства» к сионистам. Государственный департамент и Пентагон с «пониманием» относятся ко всем запросам израильских экстремистов, а американская дипломатия постоянно оказывает покровительство и поддержку воинственным планам израильских правящих кругов. Пентагон не скупится на поставку Израилю новейшего вооружения, включая самые современные типы самолетов, танков, ракет, и израильская армия превращена в ударный отряд американского империализма на Ближнем Востоке. Сионистское государство буквально орошается золотым дождем. Обильные «пожертвования», а также прямые частные капиталовложения американских бизнесменов в израильскую экономику образовали тот фундамент, на котором был построен израильский военно-промышленный комплекс — придаток всенно-промышленного

плекса США. Сионистские правители Израиля нашли также «искренних и преданных» друзей среди западногерманских реваншистов. Союз израильских экстремистов и монополий ФРГ был подкреплен крупными денежными субсидиями. При посредничестве правительства Соединенных Штатов в 1952 году между Бонном и Тель-Авивом было заключено соглашение, по которому ФРГ обязывалась выплатить Израилю сумму в 3452 миллиона западногерманских марок в счет репараций и реституций за материальный ущерб, нанесенный европейским евреям в годы гитлеровского режима. Идя на такую сделку, правящие круги Западной Германии преследовали двойную цель: создать впечатление, что нынешний режим Бонна не имеет ничего общего с политикой Гитлера в отношении евреев и готов «искупить грехи прошлого»; поставить экономически и политически израильское государство в зависимость от западногерманского финансового капитала. Первая часть боннского плана— «очищение от грехов» — потерпела фиаско, но вторая осуществлена. Как только выплата западногерманских реституций и репараций прекратилась в 1965 году, в Израиле произошел резкий спад производства, что вызвало смятение в правящих кругах. Однако в мае 1966 года им удалось достигнуть нового соглашения, по которому правительство ФРГ должно было предоставить кредит на льготных условиях на сумму 160 миллионов западногерманских марок ежегодно.

В 60-х годах арабское национально-освободительное движение продолжало успешно развиваться. Эти революционные сдвиги в арабском мире вызвали тревогу и озлобление в стане империалистов, которые не желали примириться

с ослаблением своих позиций.

К весне 1967 года в кругах международной реакции, возглавляемой Соединенными Штатами, был разработан план внезапного удара по арабскому национально-освободительному движению. Ближайшей целью этого удара было свержение прогрессивных социально-политических режимов в ОАР и Сирии. Осуществление этого плана было возложено на клику израильских милитаристов во главе с такнми «ястребами», как Моше Даян и Шимон Перес.

Сионистская военщина вероломно вторглась в пределы соседних арабских государств и оккупировала значительные участки арабской терри-

тории. Всему миру стала ясна сущность израильской агрессии, явившейся результатом заговора наиболее реакционных сил международного империализма против передовых арабских государств, проводящих антиимпериалистическую попитику. Вся мировая прогрессивная общественность была потрясена наглостью и цинизмом сионистских агрессоров и потребовала немедленного отвода израильских войск с временно окку-

пированных территорий.

Но сионистские правители Израиля не вняли голосу международной общественности и отказались выполнить резолюцию Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 года. Израильская военщина, следуя по стопам американских варверов во Вьетнаме, установила на захваченных арабских территориях жестокий оккупационный режим. Израильские власти сгоняют коренное население с обжитых земель, разрушают арабские деревни и на их месте строят сионистские военизированные поселения. Тюрьмы и концлагеря переполнены арестованными арабскими патриотами. Воинствующие сионисты ведут в Израиле шовинистическую пропаганду, сеют вражду и ненависть к арабским народам.

Характерной чертой сионизма всегда являлась антикоммунистическая, антисоветская направленность. Еще в период Великой Октябрьской социалистической революции различные выражали группировки открыто сионистские свою враждебность к тому делу, за которое сражались лучшие сыны трудового народа. Преследуя свои эгоистические цели, сионистская верхушка не гнушалась вступать в связь с такими политическими проходимцами, как Петлюра, который был к тому же ярым антисемитом. Заправилы сионистской организации «Цеир-Цион» цинично признавали, что «социализм стоит сио-

низму поперек дороги».

Выступая против социализма, сионисты на практике тесно смыкаются с оголтелыми антисемитами, а сионистские заправилы видят в антисемитизме полезное средство, привлекающее новых членов в ряды сионистских организаций.

На протяжении всех лет существования Советского Союза международный сионизм принимал участие в психологической войне против первого в мире социалистического государства, используя различные пропагандистские средства: передачи радиостанции «Голос Израиля», нелегальную засылку сионистской литературы, так называемые «личные» посылки, а также попытки вербовать в социалистических странах свою агентиру.

Сионистская пропаганда встречает отпор прогрессивных сил мира. Проявляются элементы расслоения и разногласий внутри самого сионистского движения. Среди еврейских трудящихся, в том числе и в самом Израиле, все чаще звучат честные голоса, отвергающие антинародную, насквозь реакционную теорию и практику сионизма. Советские евреи в ряде выступлений дали гневную отповедь сионистской клевете, грязным попыткам противопоставить друг другу.

братские народы нашей страны.

Сегодня каждому непредубежденному человеку ясно: сионистское движение состоит на службе у империалистической реакции и милитаризма, является антинародным и контрреволюционным.